



## Новый порядок формирования общественной палаты Ивановской области

**Законопроект «О внесении изменений в Закон Ивановской области «Об Общественной палате Ивановской области» принят 26 июня на очередном пленарном заседании областной думы.**

Согласно документу Общественная палата формируется в количестве пятидесяти человек. Губернатор Ивановской области и региональный парламент рассматривают и утверждают по 15 членов палаты (ранее — по 25 человек).

Избранные члены палаты принимают решение о приеме в Общественную палату еще двадцати представителей общественных объединений. Набор будет проводиться на конкурсной основе, причем от каждого объединения утверждается не более одного представителя.

Срок полномочий Общественной палаты Ивановской области нового созыва увеличен с двух до трех лет.

Также областным законом устанавливаются полномочия Общественной палаты по осуществлению гражданского контроля за соблюдением прав и свобод человека и гражданина. В частности, основанием для проверки может служить информация из государственных органов, органов местного самоуправления, средств массовой информации, а также письменное обращение граждан или общественных объединений, соответствующие определенным требованиям. Полномочия по осуществлению гражданского контроля будут у рабочей группы, созданной Советом Общественной палаты, а также ее профильными комиссиями.

Рабочая группа имеет право запрашивать в рамках осуществления гражданского контроля у любых органов, предприятий, учреждений и организаций информацию, касающуюся соблюдения прав и свобод человека и гражданина, знакомиться с документацией, осматривать помещения, инвентарь, аппаратуру, средства транспорта и другие материально-технические средства, имеющие отношение к предмету контроля. Общественная палата должна ежегодно представлять информацию о результатах гражданского контроля губернатору Ивановской области, в региональный парламент, а также публиковать ее в средствах массовой информации.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ Общественной палаты Ивановской области по проекту закона Ивановской области «О внесении изменений в Закон Ивановской области «Об Общественной палате Ивановской области»

Общественная палата Ивановской области на своем Пленарном заседании 15.06.2012 года, рассмотрев проект закона Ивановской области «Об внесении изменений в Закон Ивановской области «Об Общественной палате Ивановской области», считает необходимым внести следующее заключение.

В результате принятия 25 мая 2006 года Ивановской областной Думой и подписанием Губернатором области 15 июня 2006 года Закона Ивановской области № 62-ОЗ «Об Общественной палате Ивановской области» на территории нашего региона возник действующий механизм взаимодействия граждан с органами государственной власти. Несмотря на многочисленные трудности как практического, так и организационного характера, Общественная палата Ивановской области доказала свою эффективность, заняв лидирующие позиции среди аналогичных структур гражданского общества на территории Российской Федерации. Следует отметить, что немалую заслугу в этом сыграло четкое формулирование законодательных норм, регулирующих деятельность и формирование Общественной палаты.

Вместе с тем полагаем, что любой общественный механизм в силу современного развития общества нуждается в совершенствовании, и Общественная палата не является каким-либо исключением из этого правила. Предлагаемый законопроект является своевременным и актуальным.

Представляется обоснованной идея проекта о снижении влияния органов власти на процесс формирования Общественной палаты, избрание членов которой будет осуществляться не только законодательными и исполнительными органами власти, но и самим обществом по принятым им же правилам. Безусловно, такая система увеличит представительность, а следовательно, значимость Общественной палаты региона.

Следует поддержать идею проекта закона об увеличении срока полномочий членов Общественной палаты Ивановской области с двух до трех лет, что позволит им более серьезно относиться к осуществлению своих функций, приведет к повышению стабильности работы Палаты.

Важнейшей идеей проекта является предоставление Общественной палате полномочий по осуществлению гражданского контроля. Гражданский контроль общества за деятельностью органов государственной власти представляет собой одну из форм осуществления народоуправления — инструмент защиты и обеспечения прав и свобод личности, проявляющий себя в деятельности отдельных индивидов, их коллективных образований в рамках политико-правовой системы с использованием механизма государственного устройства.

Именно поэтому создание условий, к которым относятся также законодательное регулирование общественных отношений в этой сфере, является обязанностью государства, а ее важность невозможно переоценить.

Указанный законопроект создает реальный механизм контроля за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, при этом не обозначая его как исключительный, дает возможность гражданам использовать иные формы, предусмотренные законом. Такой подход представляется верным.

Таким образом, предлагаемый законопроект является актуальным и своевременным, в связи с чем Общественная палата Ивановской области просит Ивановскую областную думу принять его в качестве Закона Ивановской области.

Заключение утверждено на восьмом пленарном заседании Общественной палаты Ивановской области третьего состава, в котором приняло участие 34 члена Общественной палаты, что составляет более 1/5 членов Общественной палаты (протокол восьмого пленарного заседания Общественной палаты Ивановской области третьего состава от 15.06.2012 г.).

# Ивановцы обсудили проблемы и перспективы развития «Электронного ЖКХ»

**20 июня в региональной Торгово-промышленной палате прошел круглый стол по теме: «Электронное ЖКХ Ивановской области: проблемы и перспективы», организованный комиссией Общественной палаты Ивановской области по жилищной политике, местному самоуправлению и региональному развитию. В мероприятии приняли участие представители органов исполнительной власти, администрации областного центра, а также руководители управляющих компаний и ТОСов.**

Как отметил заместитель руководителя департамента ЖКХ Ивановской области Олег Слепченко, в соответствии с действующим законодательством управляющие компании еще в прошлом году раскрыли информацию о своей деятельности. Однако с внедрением системы электронного ЖКХ эти сведения станут еще подробнее и доступнее для людей. Проект «Электронное ЖКХ Ивановской области» полезен как для жителей губернии, так и для органов местного самоуправления. Набрав в Интернете адрес портала ivjkkh.ru, собственники жилья смогут не только узнать о работе своей управляющей организации или ТСЖ, но и о том, на какие нужды, будь то капремонт или уборка подъездов, направляются их квартплата. Не выходя из дома, жители смогут подавать заявки по вопросам обслуживания дома и следить за их выполнением. В свою очередь органы власти получат возможность вести мониторинг сферы ЖКХ и своевременно выявлять нарушения жилищного законодательства.

По состоянию на сегодняшний день всего в системе зарегистрировано 121 управляющая компания, 440 ТСЖ и 33 ЖКС. Информация, предоставленная организациями, заведена на 85%. За последние три месяца работы системы объем заведенной информации увеличился более чем в три раза.

«Однако существует ряд проблем в работе портала. Например, на сегодняшний день не вся информация, введенная в систему, корректно отражается неавторизованным пользователям. Для устранения данного недостатка налажено тесное взаимодействие департамента ЖКХ с фирмой-разработчиком системы», — отметил Олег Слепченко.

Заместитель начальника службы государственной жилищной инспекции Ивановской области Наталья Титова сообщила о том, что за невыполнение требований постановления Правительства РФ № 731, предусматривающих обязанность



управляющих компаний, ТСЖ и ЖКС раскрывать информацию о своей деятельности, введены штрафные санкции. В Ивановской области уже зафиксировано несколько случаев их применения.

В ходе обсуждения часто звучала проблема нехватки знаний и практических навыков у специалистов в сфере ЖКХ для работы в системе «Электронное ЖКХ». Все участники обсуждения поддержали идею проведения в регионе обучающих семинаров, курсов, программ для руководителей управляющих компаний и ТОСов. «Торгово-промышленной палатой такая работа ведется, но мы готовы принять участие в обучении специалистов сферы ЖКХ и в более масштабном плане», — отметил член Общественной палаты Ивановской области, председатель региональной Торгово-промышленной палаты Леонид Иванов.

Первый заместитель председателя правления Ивановской общественной организации — Общество «Знание» Сергей Мишуров рассказал, что с сентября т.г. в Ивановской области начнет работу учебный центр «Развитие общественного самоуправления». Первыми на его базе повысит свою квалификацию представители ТОСов. В перспективе — создание консультативного центра в целях поддержки деятельности ТОСов, функционирующих на территории Ивановской области. Данный проект был поддержан всеми без исключения участниками круглого стола.

По итогам круглого стола его участники выработали ряд рекомендаций депутатам корпусу Ивановской области, органам местного самоуправления, территориальному общественному самоуправлению, предприятиям и организациям.

## РЕШЕНИЕ пленарного заседания Общественной палаты Ивановской области третьего состава по вопросу: «Интеграция вузовской и академической науки в интересах развития экономики Ивановской области»

Заслушав и обсудив информацию ректора ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный химико-технологический университет», члена-корреспондента РАН, доктора химических наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ О. И. Койфмана, ректора ФГБОУ ВПО «Ивановская государственная текстильная академия», доктората технических наук, профессора Г. И. Чистобородова, заместителя директора по научно-исследовательской работе ФГБУН «Институт химии растворов им. Г. А. Крестова» Российской академии наук, председателя региональной экспертной комиссии Российского фонда фундаментальных исследований, доктора химических наук, профессора А. М. Колкера, начальника Департамента экономического развития и торговли Ивановской области С. В. Давлетовой, члена Общественной палаты Ивановской области, доктора химических наук, профессора В. И. Парфенюка, члены Палаты отмечают, что интеграция вузовской и академической науки является важнейшим фактором развития экономики Ивановской области. Конечной целью этого процесса должно стать устойчивое развитие региона на основе создания перспективных инноваций и подготовки высококвалифицированных специалистов.

В Ивановской области имеется большой научный потенциал, в основном сосредоточенный в 7 государственных учреждениях высшего профессионального образования, ФГБУН «Институт химии растворов им. Г. А. Крестова» Российской академии наук и ФГБУ «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства им. В. Н. Гордкова». Ивановские ученые сохраняют и приумножают известные во всем мире традиции российских научных школ и готовят новые поколения молодых исследователей, ориентированных на развитие инновационной экономики региона.

Правительство Ивановской области последовательно проводит политику, направленную на усиление научного потенциала и формирование инновационной инфраструктуры региона. В целях развития прикладной и фундаментальной науки, начиная с 2003 года между правительством Ивановской области, Российским фондом фундаментальных исследований (РФФИ) и Российским гуманитарным научным фондом (РГНФ) заключены соглашения о проведении совместных конкурсов научно-исследовательских проектов. Общий объем финансирования из областного бюджета на эти цели в 2012 году составит 3,875 млн. рублей. Еще 3,875 млн. рублей ивановские ученые получают из фондов РФФИ и РГНФ.

В регионе сформирован и ведется реестр организаций-разработчиков научно-технической и инновационной продукции, в том числе планируемой к освоению предприятиями и организациями Ивановской области. В инновационную инфраструктуру региона должны войти бизнес-инкубатор, центр трансфера техно-



логического центра, центра энергоэффективных технологий и ряд учебных-научных центров при ИГЭУ, индустриальный парк «Розинки», обеспечивающий комплексное развитие территории, условия для размещения малых и средних текстильных и швейных производств на уже существующих производственных площадях, размещение крупных предприятий на «зеленых» площадках с подведенной инфраструктурой. Общий объем инвестиций в проект в течение 2011-2013 гг. составит более 700 млн. рублей. В 2011 г. расходы областного бюджета на реализацию данного мероприятия составили 13,75 млн. рублей, 54 млн. рублей были получены из федерального бюджета как субсидии. Сегодня новыми резидентами парка являются 14 компаний малого и среднего бизнеса.

В целях создания полноценной системы мер по развитию инновационной экономики Ивановской области члены Общественной палаты **рекомендуют:**

**1. Правительству Ивановской области:**

— с учетом Стратегии социально-экономического развития Ивановской области на период до 2020 года определить для вузовской и академической науки первоочередные задачи по приоритетным направлениям развития экономики региона;

— обновить состав Научно-технического совета при губернаторе Ивановской области, включив в него общественных экспертов из числа ученых вузовской и академической науки, добившихся реальных результатов в исследованиях в интересах развития экономики региона. Считать одним из приоритетных направлений работы совета координацию научной деятельности, выработку приоритетных направлений развития науки в регионе;

— в рамках соглашения между правительством Ивановской области, Российским фондом фундаментальных исследований (РФФИ) и Российским гуманитарным научным фондом (РГНФ) рассмотреть возможность ежегодного проведения конкурсов при уменьшении сроков выполнения конкурсных проектов до двух лет и увеличения объемов их финансирования до 5 млн. рублей в год.

**2. Совету ректоров вузов:**

— рассмотреть вопрос создания меж-

вузовского Центра коллективного пользования научным оборудованием;

— разработать механизм участия вузов области в программе «У.М.Н.И.К.» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонда Бортника);

— объединить усилия вузов Ивановской области с целью создания крупных научно-образовательных центров, способствующих увеличению финансовой поддержки масштабных научных проектов.

**3. Региональной экспертной комиссии Российского фонда фундаментальных исследований совместно с департаментом экономического развития и торговли Ивановской области:**

— обеспечить прозрачность процедуры прохождения проектов через экспертную комиссию и добиваться достоверности результатов конкурса его задачам;

— размещать на сайте департамента результаты конкурса, рецензии экспертов;

— отдавать предпочтение проектам, результаты реализации которых при наличии фундаментальности должны иметь практическое направление, нацеленность на внедрение в Ивановской области.

**4. Ивановским вузам использовать** опыт научно-производственного сотрудничества ИГТА с промышленными предприятиями региона по направлениям, способствующим развитию текстильно-промышленного кластера, в том числе связанным с разработкой инновационных видов наукоемкой продукции, в целях повышения конкурентоспособности ведущих отраслей региональной экономики.

**5. Общественной палате Ивановской области поддержать** заявку на участие в конкурсе ОАО «РОСНАНО» проекта межвузовского научно-образовательного центра «Нанотехнологии и наноматериалы», созданного с участием ИГТА, ИВГУ, ИГЭУ и ИХР РАН, по разработке образовательной программы подготовки кадров и повышения их квалификации в области создания магнитных волоконистых наноматериалов и наноконструкций на их основе и по созданию научно-производственного участка по выпуску «магнитных» тканей.

**Решение утверждено на восьмом пленарном заседании Общественной палаты Ивановской области 15.06.2012 г.**

## Ивановская общественность взяла под контроль дорожную деятельность в регионе

**В начале июня состоялось первое заседание Общественного совета по контролю за расходованием средств дорожного фонда Ивановской области. Решение о создании такого совета было принято в апреле текущего года на расширенном заседании совета Общественной палаты Ивановской области. В его состав вошли члены региональной Общественной палаты, представители общественных объединений, средств массовой информации, интернет-сообщества, депутаты Ивановской областной думы. Возглавила совет член Общественной палаты Ивановской области, заместитель декана факультета экономики и управления энергоуниверситета, доктор экономических наук, профессор Ольга Макашина.**

Члены Общественного совета намерены оценить потребности на дорожную деятельность в регионе, составить реестр всех региональных дорог области по критериям «соответствие техническим нормам / загруженность / аварийность», усовершенствовать интернет-ресурс, обеспечивающий прозрачность дорожной деятельности в регионе, организовать мониторинг за динамикой цен на материалы и дорожные работы и другое.

Следует отметить, что дорожный фонд Ивановской области представляет собой средства областного бюджета, за счет которых обеспечивается финансирование дорожной деятельности (строительство, ремонт дорог общего пользования) на территории области. Источником средств фонда являются доходы от уплаты акцизов на автомобильное топливо, подпадающие зачислению в областной бюджет, а также доходы от уплаты транспортного налога.

Объем дорожного фонда Ивановской области в текущем году составляет 2 144,5 млн. рублей. В 2012 году средства фонда будут направлены: 855 млн. рублей — на содержание автомобильных дорог общего пользования, 105 млн. рублей — на строительство и реконструкцию этих дорог и 315 млн. рублей — на их текущий и капитальный ремонт.

На сегодняшний день большинство дорог поддерживается в удовлетворительном состоянии именно за счет содержания (имочный ремонт входит в статью «содержание»). Ярким примером качественно выполненного капитального ремонта дорог можно считать улицу Кузнецкую, отремонтированную в 2009 году, или улицу Лежневскую, отремонтированную в 2006 году. По итогам 2011 года всего 0,4% дорог после капитального ремонта нуждалось в гарантийном ремонте», — прокомментировал данную ситуацию Александр Фомин.

Члены Общественного совета озабочены вопросом необходимости присоединения объектов дорожного сервиса к дорогам общего пользования. Цель такого присоединения — пополнение регионального дорожного фонда. Во многих регионах такая практика уже существует. Виктор Кованов, член Общественного совета, депутат Ивановской областной думы, отметил, что проект областного нормативного акта, предусматривающий такое присоединение, в данный момент проходит согласование.

Ряд нареканий вызвали у членов Общественного совета ведомственные целевые программы Ивановской области, касающиеся дорожной деятельности. По их мнению, не все данные отражены в программах корректно и доступно для простых граждан. В связи с этим члены Общественного совета решили принять активное участие в формировании последующих ведомственных целевых программ, а по возможности — и в корректировке существующих.